



登高迎新岁

新年登高展风采,健身逐梦向未来。近日,江山市总工会联合江山市劳模协会开展劳模工匠新年登高活动。50多名劳模工匠身着统一登山背心,头戴红帽,与万名登山爱好者踏山而行,勇攀高峰,贺岁迎新。

通讯员祝小刚 摄



花式贺新春

本报讯 记者寿慧桢报道 连日来,安吉各级工会纷纷举办“三新汇聚绘新景·情暖万家贺新年”暨2025新就业形态劳动者迎新春系列活动,给广大新就业形态劳动者送上祝福与关怀,为即将到来的春节增添浓浓暖意。

在灵峰街道城南社区户外劳动者驿站,递铺街道办事处等活动现场,“娘家人”精心安排爱心义剪、爱心义诊、送春联、送福、修锁配钥匙、法律咨询等服务。其中,灵峰街道总工会为辖区内60名新就业形态劳动者送上了实用的保暖棉衣。“一年四季工会都在用不同的形式关心着我们,真的很感动。棉衣穿着不仅身上暖心里更暖!”环卫工人张金娥笑着说。

2025年春节,安吉县总工会共为新就业形态劳动者准备了近5000份春节礼包。除此之外,针对新就业形态劳动者、农民工等一线劳动者群体,安吉县总工会还将分类打造专项送温暖行动,提供温暖关爱、健康体检、就业服务、技能提升等多元化服务。

春节期间,安吉县总工会将充分发挥职工服务中心、工人文化宫、工会驿站等线下阵地和各类工会线上服务的作用,确保职工身边的服务阵地节日期间“不打烊”。安吉县总工会相关负责人表示,下一步县总工会将持续关注新就业形态劳动者群体的成长和发展,延伸服务领域,拓展服务范围,开展多样化、特色化、精准化服务,不断提升新就业形态劳动者的归属感、融入感和幸福感。



乐享非遗盛宴

本报讯 见习记者任杰 通讯员林颖雪报道 日前,“浙工有约——非遗贺新春”活动在温岭市宝龙广场举行。本次活动主题为“非遗盛宴润民心 福满职工迎新春”,旨在让非遗文化看得见、摸得着、尝得到、带得走,让职工群众赏年俗、品年味,既有“面”、又有“里”。

活动秉持“人民的非遗,人民共享”的核心理念,巧妙融合了“非遗市集、民俗体验、国风演出”三大板块,形成一场别开生面的文化盛宴。活动通过非遗产品的展示与销售、非遗技艺的现场传授、非遗故事的生动讲述,为广大职工带来丰富多彩的非遗文化体验。

非遗市集,五彩斑斓的水果冰糖葫芦、勾起儿时回忆的中式糕点、清甜可口的梨膏糖等美食琳琅满目、令人垂涎;民俗体验区则设置了投壶、剪纸、灯笼制作、茶道、香道、绒花制作等十余项传统技艺体验,让职工们仿佛穿越时空,流连忘返;国风演出的精彩呈现将现场气氛推向了高潮,舞蹈《大鱼》以优美的舞姿演绎古老传说,情景剧《宋韵四雅》传递出对生活的热爱与向往,歌舞《清明上河图》则让宋代美学在现代舞台焕发出新的生机与活力。

“此次活动不仅深化了对非物质文化遗产的保护与传承工作,更让广大职工有机会近距离领略非遗文化的独特魅力,深刻体会古人的智慧与匠心。未来,温岭市总工会将努力践行‘职工有所呼、工会有所应’这一原则,持续推出更多丰富多彩的‘浙工有约——送文化下基层’系列活动,营造更加浓厚的节日氛围,让职工们在欢乐与祥和中迎接新春的到来。”温岭市总工会相关负责人表示。

本次活动由温岭市总工会、温岭市城西街道总工会共同主办。



“娘家”服务持续升温

绍兴市越城区总工会开启2025年送温暖系列活动

本报讯 记者胡翀 通讯员秦师余报道 “给自己理个发,预祝新的一年从‘头’开始”“老师也给我写一副对联,我带回老家贴大门上”“我要记住这个日子,我们户外劳动者也有自己的节日了”……

冬日的低温抵挡不住从四面八方涌向活动现场的快递小哥、外卖骑手、环卫工人内心炽热的感动。在1月15日工会服务户外劳动者日,绍兴市越城区总工会拉开了“感恩有你 温暖同行”致敬城市守护者——2025年送温暖系列活动的序幕,为广大职工群众,尤其是新就业形态劳动者、户外劳动者,传递“娘家人”的问候,营造浓厚的节日氛围。

主会场活动丰富多彩 爱心市集温暖人心

活动主会场设在金帝银泰城惠金广场,以市集形式展开的服务摊位有序排开,有公益理发、中医义诊、肩颈按摩、法律援助、写春联送祝福、体验非遗糖画、养生茶饮、修鞋改衣服务、最美新年照拍摄活动等。这里宛如一条爱心回廊,每一处都透着对户外劳动者的深切关怀。

“我们工会小组的负责人一早就把活动的消息发在大家的微信群里了,趁着在这附近接单的空隙,就过来看看。”快递小哥张先生一边看着自己清爽利落的新发型,一边笑着说“满意”。

这边,小哥张先生连呼满意,那边,越工新年留影墙人气高涨。劳动者们戴上红围巾,举起手卡,在镜头前展露笑容,说着对新年的美好期许。这些照片与视频,不仅定格了当下的温暖瞬间,更承载着他们对未来生活的憧憬。

“户外劳动者在哪里,我们的服务就送到哪里,他们在哪里方便,我们的活动就放在哪里。”越城区总工会相关负责人介绍,在筹备这次活动之前,他们通过各种形式展开调研,听取广大户外劳动者的意见和建议。“就一个宗旨,既要送上贴心的服务,又不能给大家添麻烦。”该负责人表示。

分会场各具特色 服务同心共行

在主会场活动如火如荼进行的同时,越城区总工会还在府山街道越都社区户外劳动者服务站、恒信银行城东支行

户外劳动者服务站、城南街道秦望社区户外劳动者服务站、北海街道树鹅王社区户外劳动者服务站、民生银行绍兴分行营业部户外劳动者服务站等5个站点分批次开展特色服务。

“我们把特色活动分批安排在这5个站点,时间跨度拉长到全天,让那些不方便去主会场参加活动的户外劳动者也能就近找到‘娘家人’。”区总工会相关负责人说。

“有工会给咱撑腰,懂法了心里就踏实多了。”在分会场活动现场,一位环卫工人就加班费问题,在法律维权摊位前,咨询了现场的律师。在得到详细且实用的解答后,紧锁的眉头终于舒展开来。现场的专业律师耐心倾听劳动者们在工作中遇到的劳务纠纷、权益保障等问题,用通俗易懂的语言为他们答疑解惑。“能用我们的专业知识,帮他们解开心里的疙瘩,这份喜悦感跟打赢一场官司一样。”

送爱心餐、反诈宣传、健康评估、新春游园、新就业形态劳动者子女春节手工活动等丰富多彩的活动在分会场一一呈现,与主会场形成了“活动联动共进,服务同心共行”的良好局面。

线上线下同步推进 送温暖活动持续进行

不仅如此,记者还了解到,即日起至1月底,越城区总工会还将在线上线下同步开展“感恩有你 温暖同行”2025年送温暖系列活动。

线上活动通过工会平台发布相关信息,为留越职工、新就业形态劳动者提供“越工暖心包”、年货礼包、爱心饭盒、新春红包、电影券等福利;线下活动则包括为留越职工子女开展寒假公益研学课堂、为外卖骑手和快递小哥举行“爱心年夜饭”等。预计此次活动将覆盖职工近万人,为他们带去“娘家人”的节日问候。

“作为系列活动的一部分,我们还准备了不少于55万元资金,将陆续对留越过年的困难职工家庭、新就业形态劳动者、节日期间坚守生产服务一线的职工以及困难企业进行新春慰问。”越城区总工会相关负责人表示。这一系列举措不仅彰显了工会对广大职工和户外劳动者的深切关怀,也为全面打造“工会在身边,服务零距离”的“越城样板”作出积极的工会实践。

新区总工会将以企业为单位实施专项补贴,补贴比例依据企业“活力基层工会”创建等级而定:五星级补贴50%,四级补贴40%,三级补贴30%,未创建单位补贴20%。此外,针对在1月13日至27日返乡高峰期选择铁路、公路作为返乡交通工具的职工,前湾新区总工会将赠送一份保额30万元的交通工具乘客意外伤害保险,为职工返乡之路增添一份安心保障。

“今年已经是新区总工会连续第16年组织助力职工平安返乡活动,我们也将继续做好服务,为职工提供实实在在的帮助和便利,让他们能够安心回家过好年。”前湾新区总工会相关负责人表示,接下来还会积极倡导企业工会志愿者加入送站服务,以更加细致入微、贴心周到的服务,为返乡职工营造温馨和谐的归途氛围。

连续16年的“年末之约”

本报讯 记者李凡 通讯员应林锋报道 临近春节,春运又拉开序幕。为保障2025年春运期间外来务工人员有序、平安返乡,宁波前湾新区总工会于日前启动送温暖助力职工平安返乡活动,全力协助辖区企业妥善安排外来务工人员的春节返乡事宜。

为确保每位职工都能享受到顺畅、安心、愉悦的归家之旅,前湾新区总工会在本次活动中精心策划“免费送站服务”“包车补贴政策”“赠送保险计划”等三大核心举措。即日起至1月27日,前湾新区总工会将根据企业放假安排,灵活调度送站车辆,服务覆盖余姚北站、宁波站、杭州东站、杭州城站及上海南站,如遇少于10人的小团体,各级工会组织将动员志愿者力量携手助力职工返乡。

针对组织包车并成功实现职工安全返乡的企业,前湾

